- Lycée pilote de Bizerte Serie d’exercices n°16 Prof:M.Benali
4éme Math

Exercice | :
Donner les primitives de f sur ['intervalle I dans chacun des cas suivants :
x+1 x+3

nf  x+»—-v ;=R Sf x>
1
x2

(x4 2x+2)
3)f x> xJx?+9 ; I=IR NS xt>c08 x ;

4)f :xH%Sin(l} ;I=]O,+00[. & f x>

2)f :xm>tanx+tan’x ;7 rr. 6) f x>

X X

1
2x\/;
Exercice 2 :

=

Soit la fonction [ définie sur 0,400 par f(x) = it
x

1) Justifier que [~ admet une seule primitive F sur [0,+o0[ qui 5' annule en 0.

2) Soit G la fonction définie sur {0,%[ par G(x) = F(tanx).
a) Montrer que G est dérivable sur [0, %li et que G'(x) = 21an2x.
b) En déduire que pour tout réel x [ [0,—27[[, G(x)=2tanx-2x.

¢) Donner alors F(1) et F[%J

Exercice 3
On considére la fonction [ définie sur [-1,1] par f(x) = x*- J1-x2,
1) Soit I la primitve de f sur [-1,1] qui s'annule en 0 et G la fonction définie sur [-1,1]
par G(x) = F(x)+ F(-x).
a) Calculer G'(x) pour tout réel x de [-1,1].

b) En déduire que F est impaire..

2) Soit H la fonction définie sur IiO,mj—zr-»} par H(x) = F(cosx)- F(sin x).

a) Montrer que H est dérivable sur [O,—g—:l et calculer H'(x) pour tout réel x de [O, g—}

b) En déduire que pour tout x de {0, g}, H(x)=x —%-ﬁ— ;—cosz’ xng—sin3 %
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